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Tárgy: Tájékoztatás a 2024. évi járási startmunka mintaprogramok tervezéséhez 

 

Tisztelt Polgármester Úr! 

 
Tájékoztatom, hogy a Belügyminisztérium (a továbbiakban: BM) elkészítette a 2024. évi járási startmunka 

közfoglalkoztatási programok tervezési segédletét. A tervezési segédletben megfogalmazott elvek, szabályok 
közül a legfontosabbakat kiemelve az alábbi tájékoztatást kaptuk: 
 

I. ALAPELVEK ÉS SZABÁLYOK A 2024. ÉVI KÖZFOGLALKOZTATÁSI PROGRAMOKBAN 
 
A 2024. évi közfoglalkoztatási programok indításához szükséges forrást a Magyarország 2024. évi központi 
költségvetéséről szóló 2023. évi LV. törvény 1. melléklet LXIII. fejezet Nemzeti Foglalkoztatási Alap Start-

munkaprogram előirányzatán rendelkezésre álló 125 milliárd forint összeg biztosítja. 
 
A közfoglalkoztatási programok elsődleges célja továbbra is a hátrányos helyzetű térségekben a 
munkaerőpiaci szempontból kedvezőtlen helyzetben lévő állástalanok foglalkoztatási lehetőségének 
biztosítása, a meglévő kapacitások fenntartása. A közfoglalkoztatásra rendelkezésre álló Start-
munkaprogram előirányzat korlátozott mértékére figyelemmel szigorú keretgazdálkodás alkalmazása 
szükséges a 2024. évben is. Ennek megfelelően kizárólag a programok eredményes megvalósításához, a 
tervezett tevékenységek jó színvonalú ellátásához elengedhetetlenül szükséges költségek támogathatók, új 
beruházásokra, további fejlesztésekre a jelenlegi gazdasági/költségvetési helyzetben nincs lehetőség.  
 
A közfoglakoztatási programokban továbbra is alapvetően azokat a célokat, tevékenységeket javasolt 

támogatni, amelyek más forrásból (például Magyar Falu Program, egyéb vidékfejlesztési programok) nem 

finanszírozhatók.  
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A programok tervezése során változatlan a BM részéről az az elvárás, hogy a közfoglalkoztatók – szükség 
szerint a járási hivatal bevonásával, illetve a szakmai főtanácsadó segítségével – tekintsék át a program 
tartalmát, a megvalósuló tevékenységet, vizsgálják meg a rendelkezésre álló humánerőforrást mind a 
létszám, mind pedig a képességek (képzettség, végzettség, fizikai, egészségi és mentális állapot, életkor, nem) 
tekintetében, mindezek figyelembe vételével mérjék fel a meglévő kapacitások működtetésének lehetőségét, 
és a rendelkezésre álló közfoglalkoztatási képességük alapján, a BM által meghatározott keretek között 
tervezzék meg programjaikat.  
 
A közfoglalkoztatási programok tervezésekor a Gazdaságélénkítő Programban érintett települések esetében 
is az általános szabályok szerint kell eljárni.  
 
A korábbi előírásnak megfelelően tárgyi eszköz beszerzése esetén a 400 000 Ft bekerülési értéket meghaladó 

költség nem támogatható. Ugyanakkor rögzítésre került a tervezési segédletekben az is, hogy az 
eszközbeszerzés értékhatárát meghaladó eszköz tervezése esetén az értékhatáron felüli összeg önerőből 
finanszírozható, amely közfoglalkoztatásból származó bevétel is lehet. Amennyiben a 400 000 Ft-nál 
magasabb bekerülési értékű eszköz beszerzésére részben közfoglalkoztatási támogatás terhére kerül sor, 
intézkedni szükséges az elidegenítési és terhelési tilalom előírására a hatósági szerződésben. 
 
A monitoring vizsgálatok tapasztalatai alapján új előírásként rögzítették a tervezési segédletben, hogy a 
programban nem vásárolható eszköz, anyag, segédanyag, szolgáltatás közfoglalkoztatási jogviszonyban 

foglalkoztatott személytől, valamint a programot megvalósító közfoglalkoztatóval közfoglalkoztatási 
jogviszonyban álló közfoglalkoztatott házastársától, egyenes ági hozzátartozójától. 
 
A programok tervezésekor az ólmozatlan motorbenzin és a gázolaj esetében a Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
által 2023. november hónapra megállapított üzemanyagárat alkalmazhatják a közfoglalkoztatók. 
 
A BM célja változatlanul az, hogy a közfoglalkoztatók a 2024. évi közfoglalkoztatási programjaikat 
tudatosan és mértékletesen tervezzék meg. 
 
 
A 2023. évhez hasonlóan a 2024. évben is valamennyi, a tervezési segédletben részletezett kedvezményezett 
településen tervezhetnek a közfoglalkoztatók járási startmunka programot az adóerő-képességtől és a 

lakosságszámtól függetlenül.  
 
A kérelmek vizsgálata során továbbra is kiemelt figyelmet kell fordítani a korábbi programok tényleges 

eredményeire, a bevételek szabályszerű felhasználására, továbbá a saját termelésű készletek megfelelő 

könyvelésére, és a készletekről szóló kimutatások átlátható módon történő vezetésére.  
 
 
A járási startmunka mintaprogramok tervezésére irányadó részletszabályokat továbbra is a Tervezési 
segédlet határozza meg.  
 
Az átlaglétszám adatok számításának bázis időszaka 2023. április 1. – 2023. október 31. közötti időtartam. Az 
átlaglétszámtól magasabb létszámot kizárólag indokolt esetben, a járási hivatal előzetes hozzájárulásával lehet 
tervezni.  
 
Az Önök településére vonatkozó átlaglétszám: 7 FŐ 

 
 
A további fejlesztésekre vonatkozó fő szabály szem előtt tartásával, az életszerű változások miatt szükséges 
módosítások lehetőségének biztosítása érdekében a 2024. március 1-jétől induló programokra előírás, hogy 
új tevékenység, területbevonás, új növényi kultúrák telepítése, új állatfajta tartása, tenyésztése, új ötletek, 
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új kezdeményezések megvalósítása a tervezési segédletben meghatározott, további fejlesztést nem jelentő 
esetekben támogatható. 
 
A helyi sajátosságokra épülő és szociális programelemben fajlagos költséggel, a mezőgazdasági programban a 
termelési és tartási költségekkel kell számolni. A mezőgazdasági programban a termelési és beszerzési 
költségen felüli felhalmozási és működési költségekre további legfeljebb 3 millió forint tervezhető. A 
tervezési segédletben meghatározottak figyelembe vételével tervezett felhalmozási és működési költség 

összességében nem haladhatja meg a 40 millió forintot. A fajlagos költség a helyi sajátosságokra épülő 

programelemben a 150 000 Ft/fő/hó, a szociális jellegű programelemben pedig a 140 000 Ft/fő/hó összeget 
nem haladhatja meg. 
 
Nem változott az az előírás, hogy állattartási tevékenység a közfoglalkoztatás keretében ott tervezhető, ahol a 
programban rendelkezésre áll földterület a takarmány megtermeléséhez, és a közfoglalkoztató az állatok 
etetéséhez szükséges takarmány legalább 50%-át megtermeli, továbbá az előállított állati terméket (pl.: tej, 
hús, tojás, stb.) feldolgozza, vagy értékesíti, ide értve az önkormányzati vagy egyéb gazdasági szervezet 

által üzemeltetett konyha részére történő átadást, illetve értékesítést is. A vágás továbbra is kizárólag 

ellenőrzött vágóhídon valósulhat meg, az ezt igazoló dokumentumot a pénzügyi elszámoláshoz be kell 
mutatni.  
 

A tervezés segítése érdekében a BM elkészítette a Gyakran Ismételt Kérdések (GYIK) I. kiadását, mely a 
mellékletek között szintén megküldésre kerül. 
 
A tervezés során felmerülő kérdésekkel kapcsolatban Balázs-Mezei Edina és Schaffer Andrea ügyintézők a 
78/795-043 számon nyújtanak segítséget. 
 

Kiskőrös, időbélyegző szerint 

 
Tisztelettel: 
 

 Turánné Török Ágnes hivatalvezető   
 nevében és megbízásából: 
 
  
 
  
 Lasztovicza-Szalai Edit 
 osztályvezető 
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